

Súd: Mestský súd Košice  
Spisová značka: 47Nt/1/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7123010831  
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 07. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Poprocká  
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2023:7123010831.1

## Uznesenie

Mestský súd Košice samosudkyňou JUDr. Danielou Poprockou na verejnom zasadnutí konanom dňa 21. júla 2023 prostredníctvom videokonferencie v spojení s Ústavom na výkon väzby a ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice takto

### rozhodol:

Podľa § 411 ods. 1 Trestného poriadku zamietá žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX v Bratislave, trvale bytom C. D. XXX/XXX, E. F. G., okres Trnava, t.č. vo výkone trestu v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Košiciach, o zmenu spôsobu výkonu úhrnného trestu odňatia slobody uloženého za prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona a prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1 Trestného zákona trestným rozkazom Okresného súdu Michalovce sp. zn. OT 197/2022 zo dňa 06.11.2022 v trvaní 15 (pätnástich) mesiacov so zaradením pre účely výkonu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Dňa 06.06.2023 bola súdu doručená žiadosť odsúdeného A. B. o preradenie z ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie výsluchom odsúdeného a prečítaním listín.

Odsúdený A. B. uviedol, že trvá na svojej žiadosti, chcel by ísť do Hrnčiaroviec, lebo má chorých rodičov. Bývajú osem kilometrov od Hrnčiaroviec, mali by to bližšie na návštevu. Počas výkonu trestu odňatia slobody pracuje v kuchyni, správa sa normálne. Disciplinárne odmenený nebol. Udržiava kontakt s rodičmi telefonicky, formou korešpondencie alebo videonávštev. Neskončené trestné stíhania nemá.

Z hodnotenia Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia Košice vyplýva, že odsúdený tam bol dňa 06.11.2022 dodaný do výkonu trestu príslušníkmi Pohotovostnej motorizovanej jednotky Krajského riaditeľstva Policajného zboru Košice. Správanie odsúdeného počas pobytu v eskortnom a nástupnom oddiele bolo v súlade s predpismi. Dňa 21.11.2022 mu bola umiestňovacou komisiou riaditeľa ústavu stanovená diferenciacná skupina „B“ a následne bol umiestnený do príslušného kolektívu odsúdených. Autority sa snaží rešpektovať a k príslušníkom Zboru väzenskej a justičnej stráže sa správa slušne. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa sa snaží dodržiavať. Poriadok v osobných veciach má. Negativizmus, či hostilita nie sú v prejavoch prítomné, interpersonálnym konfliktom sa snaží vyhýbať. Zúčastňuje sa prednášok na spoločensky aktuálne témy. Do kultúrno – osvetových aktivít sa zapája. Doteraz nepožiadala o členstvo v oddielovom alebo v celoustavnom krúžku. Vo voľnom čase prevažne posilňuje, sleduje televízne vysielanie, počúva rozhlas, konverzuje s ostatnými odsúdenými. Pracovne zaradený nie je. Pred časom bol pracovne zaradený, svoje povinnosti si plnil v rámci svojich možností. Vykonáva činnosti pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného zamerané na poriadok a čistotu v priestoroch oddielu. Povinnosti z toho vyplývajúce si plní. Z radov odsúdených nezastáva žiadnu funkciu. Extramurálne vzťahy udržiava formou osobnej korešpondencie,

videonávštev a telefonovaním prevažne s rodičmi. Odsúdený sa na plnení programu zaobchádzania snaží spolupracovať, program zaobchádzania sa plní priebežne. Disciplinárne potrestaný ani odmenený nebol. Odsúdený preukazuje splnenie podmienok na zmenu spôsobu výkonu trestu do minimálneho stupňa stráženia.

Zo skráteného výpisu klienta, tvoriaceho súčasť hodnotenia odsúdeného vyplýva, že odsúdený A. B., nar. XX.XX.XXXX v E., vykonáva toho času v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia úhrnný trest odňatia slobody v trvaní pätnásť mesiacov, uložený mu trestným rozkazom Okresného súdu Michalovce sp. zn. OT 197/2022 zo dňa 06.11.2022, pre prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona a pre prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1 Trestného zákona. Trest začal vykonávať dňa 06.11.2022 a predpokladaný koniec trestu má stanovený dňa 03.02.2024. Týmto dňom má začať vykonávať v ústave so stredným stupňom stráženia trest odňatia slobody v trvaní sedem mesiacov uložený mu trestným rozkazom Okresného súdu Trnava sp. zn. OT 288/2021 zo dňa 08.11.2021 pre prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. b/ Trestného zákona s poukazom na § 139 ods. 1 písm. c/, písm. e/ Trestného zákona. Predpokladaný koniec tohto trestu má stanovený dňa 31.08.2024.

Podľa odpisu registra trestov bol A. B. doposiaľ šesťkrát súdne trestaný. V troch prípadoch má odsúdenia zahladené a teda sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený. Naposledy bol odsúdený vyššie citovaným trestným rozkazom Okresného súdu Michalovce. Vo veci Okresného súdu Trnava sp. zn. OT 288/2021 mu bol pôvodne uložený trest odňatia slobody vo výmere sedem mesiacov, ktorého výkon bol podmienenečne odložený a bola mu určená skúšobná doba v trvaní tridsať mesiacov. Keďže sa odsúdený v skúšobnej dobe podmienenečného odsúdenia neosvedčil, bol mu nariadený výkon trestu odňatia slobody, pre účely výkonu ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Z centrálnej evidencie správnych deliktov a priestupkov Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky vyplýva, že odsúdený má dvadsaťdva záznamov, prevažne bol riešený za priestupky proti občianskemu spolunažívaniu (vyhrážanie sa ujmu na zdraví, drobné ublíženie na zdraví) a za dopravné priestupky. Posledný záznam je zo dňa 08.07.2022, kvôli vzbudzovaniu verejného pohoršenia pod vplyvom alkoholu.

Podľa § 411 ods. 1 Trestného poriadku o zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje na verejnom zasadnutí súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva, na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo odsúdeného, alebo aj bez takého návrhu. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 9 ods. 2 zákona č. 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody ak odsúdený zaradený do ústavu s vyšším stupňom stráženia plní program zaobchádzania, môže mu súd zmeniť spôsob výkonu trestu preradením do ústavu s nižším stupňom stráženia; to neplatí pre odsúdeného na doživotný trest. Zhodnotením osoby odsúdeného a jeho trestnej minulosti súd dospel k záveru, že u odsúdeného A. B. nie sú naplnené zákonné predpoklady na preradenie do ústavu miernejšieho – s minimálnym stupňom stráženia. Odsúdený bol šesťkrát súdne trestaný, prevažne pre násilnú trestnú činnosť, v skúšobnej dobe podmienenečného odsúdenia vo veci Okresného súdu Trnava sp. zn. OT 288/2021 sa neosvedčil. V evidencii priestupkov má dvadsaťdva záznamov. Hodnotenie jeho správania za obdobie strávené vo výkone trestu je priemerné a nepostačuje na prijatie záveru, že jeho správanie preukazuje polepšenie a teda, že spĺňa podmienky na preradenie do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Odsúdený sa zatiaľ len snaží spolupracovať na plnení programu zaobchádzania, taktiež sa len snaží rešpektovať authority a snaží sa dodržiavať ústavný poriadok a časový rozvrh dňa. Vzhľadom na vyššie uvedené súd dospel k záveru, že u odsúdeného aktuálne výkon trestu odňatia v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia plní svoj účel, preto jeho žiadosť o zmenu spôsobu výkonu trestu odňatia slobody zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Mestský súd Košice.